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ATA Nº 013/2016 da 9ª Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 

Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Às 19h30min, do dia dezoito de abril do ano de dois mil e dezesseis 

(18.04.2016). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito 

à Rua Padre Adolfo, nº 2590, para dar início à nona Sessão Ordinária da oitava 

Legislatura, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Maria Custódia 

Venâncio Silva Novaes. O vereador Jorge fez a Oração de Abertura dos Trabalhos. Em ato 

contínuo, a Vereadora Maria Custódia V. S. Novaes, Vice-Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário vereador Rubi Ferreira da Costa para que procedesse à chamada dos Senhores 

Vereadores. O 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa constatou a presença dos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Angelo Carrara, Todinha,  Jorge 

Antonio Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi e Zezinho do Estrela de Rondônia, Alfredo do 

Hospital e Ronaldo do Rio Branco. Estava ausente na sessão o vereador/Presidente 

Gilmar de Moura Ferreira, que se encontra em Porto Velho a serviço da Câmara Municipal. 

Havendo Quorum legal, a Presidente declarou aberta a 9ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal. O Presidente submeteu em discussão e votação a ata nº 012/2016, a qual foi 

aprovada por unanimidade de votos dos Senhores vereadores. Em ato continuo o Senhor 

Presidente Gilmar Moura Ferreira solicitou ao 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa, a 

leitura dos expedientes recebidos pela Secretaria da Casa.  Leitura do Projeto de Lei nº 

011, 012, 013, 014 e 015/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal, Leitura do Projeto 

de Lei nº 005 e 006/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Leitura do 

Requerimento nº 005/2016 de autoria do vereador Ronaldo do Rio Branco – PTB, Leitura 

do Requerimento nº 009/2016 de autoria da vereadora Todinha – PSD.  Terminado a 

leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente passou para os Pronunciamentos dos 

Senhores Vereadores. O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital - DEM, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: “O vereador fez o uso da 

tribuna para falar que apresentou requerimento no ano de 2015, solicitando o andamento 
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das sindicâncias, e até o presente momento não obteve resposta, e segundo informações 

na primeira sindicância um servidor foi absolvido. E outro servidor reclamou que bateu o 

carro, e me perguntou se a lei só serve para ele? por isso que está pedindo essas 

informações para verificar a veracidade dos fatos. O Vereador ressaltou sobre a reunião 

com a Secretária de Saúde Larissa Ramalho e demais servidores da saúde, onde foi 

discutido sobre a saúde publica do município que foi muito proveitosa para o município. 

Nesta reunião percebeu que tem Diretor que não sabe do seu orçamento para saúde 

pública, foi quando o vereador Sargento Rubi mostrou o orçamento através de um projeto, 

porém o servidor não sabia que havia orçamento para trabalhar. Falou também do descaso 

da Prefeita para informar a Câmara sobre as exonerações e nomeações de servidores, 

bem assim, a Diretora do Hospital disse que não tem que dá satisfação para dizer que é 

Diretora do Hospital, faltando com respeito com este Poder. Vereador comentou sobre o 

aumento dos casos de dengue que estão acontecendo no município. Disse que as 

doenças não estão sendo registradas no hospital, por isso não estamos recebendo mais 

recursos para o município.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da 

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do Idaron – PT, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse:” O vereador falou 

sobre o fato relevante do impecheament  da Presidente Dilma – PT, julgando a forma e a 

condução que foi feito o impecheament. Disse da coragem do Expedito Neto em se 

manifestar sobre a cassação do Presidente da Câmara dos Deputados Eduardo Cunha, 

bem como, qualificou o Presidente Eduardo Cunha, como manobrista e corrupto. Disse ser 

favorável ao aumento de salário no valor de  R$300,00 no vencimento dos Conselheiros 

tutelares, já prometido pela Prefeita, e acha viável pedir corpo técnico para esclarecer 

sobre projeto do processo seletivo e aproveitar pedir projeto de aumento dos Conselheiros 

tutelares.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Ailton Ferreira - PTB, por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “ Vereador falou sobre a 

necessidade de iniciar as obras no mês de maio, com o inicio do FITHA, haja vista, que os 

trechos situados na 1ª a 6ª linha encontra-se em péssimas condições de tráfego. Vereador 

explanou sobre o Projeto do processo seletivo de servidores do Executivo Municipal dando 

sua opinião. Ressaltou sobre a necessidade de aumentar o salário das Conselheiras 

Tutelares, tendo em vista, que elas estão há 05 anos sem aumento de salário, onde a 

Prefeita foi taxativa em dizer que nós víssemos esse projeto do Processo Seletivo, para 

fazer novo impacto e verificar se pode ou não dá aumento às conselheiras tutelares.” O 
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Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Sargento Rubi - PMDB, por oito minutos e mais tempo de bancada, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Quero deixar 

registrado que não concordamos com a falta de advogado no dia de sessão nesta Casa, 

uma vez que há 02 advogados contratados neste Poder. Quero abordar 05 temas, quero 

começar discordando o vereador Carrara, quando ele fala que o Parlamento não deve 

apontar isso porque a Prefeita tem um corpo técnico. Só lembrando que dentro as diversas 

responsabilidades, é não deixar o Executivo errar, senão pra que tem 09 pessoas nesta 

Casa de nível cultural diferente. Eu sou técnico em segurança, mas temos vereador 

Professor, pecuarista, vereador da saúde, dos assentamentos. É preciso que o Parlamento 

entenda que eu não posso deixar a Prefeita errar, pra pegar na curva, pra pegar essa 

mulher lá na frente quando tiver ferrada pelo Tribunal de Contas, pois, vou me sentir um 

baita de um incompetente se isso acontecer, é preciso que o Parlamento abra os olhos e 

fiscalize os atos do gestor, ouça muito e enxergue muito, porque se um dia as contas da 

Prefeita vier para que façamos julgamento delas, é possível que essa mulher saia da vida 

pública por 08 anos, isso não podemos aceitar. É preciso que nós vereadores façamos o 

nosso dever de casa, eu não posso aceitar isso. Nós precisamos chamar os técnicos aqui 

para que explique pra nós que Magica é essa, eu discordo quando dizem ‘vamos votar na 

matéria’ ou então estou no lugar errado, e se for para eu continuar no lugar errado não 

volto ser candidato a eleição, vou criar galinha, vender ovos que ganho mais. É preciso que 

nós nos atentamos para que estamos fazendo, se eu não sei eu pago, se não sei eu pago 

por prevaricação ou omissão. Onde está o crime de prevaricação? É justamente quando 

você detém o conhecimento. Não podemos deixar essa mulher errar, se ela errar com 

certeza irá padecer. O Brasil jamais estaria das condições em que se encontra se fosse 

mais perspicaz e mais atento para com o comando do Brasil. A partir do momento que vejo 

um impacto dentro do projeto, onde eu sei que 54% por cento é o limite máximo, mas que 

52,30% é o prudencial não posso deixar a matéria passar com 53,8%. O Art. 16, I, II da Lei 

de responsabilidade fiscal diz claramente: ‘o gestor claramente todas as vezes que tentar 

aumentar o gasto, é preciso dizer que tenho dinheiro’. Então é preciso que o gestor venha 

a esta Casa e explicar pra nós o que ele está fazendo, porque quer contratar 06 técnicos 

de saúde, sendo que tem técnicos de saúde em outras funções no município, inclusive fora 

da função primaria que é a função da saúde, é preciso explicar isso pra nós. Quero pagar 

por ser chato e nunca por ser incompetente. Senão meus 28 anos de Polícia foram pro 

ralo. Quero dizer da incompetência da gestora no caso, a falta de carinho que essa mulher 
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tem pelos vereadores, nós fizemos uma audiência pública interna aqui, onde compareceu 

da Secretária de Saúde a Diretora de Posto de Saúde, mas para surpresa nossa, vimos 

que a Secretária Larissa voltou para pasta, e não fomos avisados, a Jesus voltou para 

gestão de coordenação básica, não fomos avisados, Sandra Cubatane foi nomeada 

coordenadora da saúde bucal e não fomos avisados, a Massucato assumiu a Diretoria do 

Hospital e não fomos avisados, a Vanilda coordenadora do CAPS assumiu e não fomos 

avisados, o Carlos passou a Secretaria pra mulher dele e não fomos avisados, contratou-

se advogada geral para o município e não fomos avisados. Esse é o respeito que a 

Prefeita tem por esta Casa de Leis, esse é o Poder Legislativo que tem garantias no Art. 29 

da CF, querendo ela ou não, caso contrário vereador Jorge, respeite essa Casa, o Senhor 

não é menino, não é um vereador qualquer, é um Parlamentar que foi eleito pelo povo para 

representar esse povo, pois quando ouço dizer que um pretexto vereador está tendo 

atenção da Prefeita dá vontade de caçar essa mulher, só não peço porque não tenho voto, 

mas o destino da Dona Lurdinha é rua, por falta de respeito com esta Casa. É preciso que 

os Chefes dos Poderes Executivos respeite seu Parlamento, respeite a Casa do povo. A 

Prefeita troca a cúpula de administração dela como se troca de roupa, ela mexe no CAPS, 

como ta mexendo nos tamancos, ela troca diretores e Secretário de Saúde e você não 

sabe quem é o Secretário de Saúde, inclusive me parece que nem aconteceu a Portaria da 

Jesus. O vereador Jorge do Idaron pediu aparte ao vereador Sargento Rubi, e disse: “já 

que o vereador é declarado oposição, até o posicionamento do vereador merece muito 

respeito porque eu hoje fiz meu discurso entristecido talvez chateado, por causa do 

domingo, por ser o único petista na casa, falei, achei bom falar. Ser oposição é uma coisa 

muito boa porque você tem uma clarividência melhor do que está acontecendo. Deixando 

mais uma vez cristalino meu ponto de vista, de novo clamo ‘nós legislamos e o Executivo 

executa’. As atitudes do Executivo, compete a ele, se muda de Secretário, se tem essa 

autonomia é do Executivo. Quanto a atuação é do cargo da Prefeita nomear quem ela 

quiser.” O vereador Sargento Rubi continuou seu pronunciamento: “ A prefeita nomeia 

quem ela quiser, desde que respeite esse Parlamento, e diga nomeio esse ou aquele, 

desde que preste contas a esta Casa, inclusive pedir uma consulta se o Carlos pode 

passar a Secretaria para mulher dele.” O vereador Angelo Carrara pediu um aparte, e o 

vereador Sargento Rubi não concedeu o aparte, em seguida o vereador Angelo Carrara 

insistiu afirmando que é direito dele, mas o aparte não foi concedido pelo vereador 

Sargento Rubi. Vereador pediu para se inscrever naquele momento, mas o vereador 

Sargento Rubi e Zezinho do  Estrela, afirmaram que ele não podia se inscrever porque não 
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estava inscrito no livro de pronunciamentos. A vereadora Presidente Todinha não 

concedeu o uso da Tribuna, por ter passado o momento da inscrição dos vereadores. 

Sendo Assim o vereador Sargento Rubi continuou com seu pronunciamento: Disse que o 

vereador Angelo Carrara poderia se pronunciar na questão de ordem, mas o uso da tribuna 

não, haja vista, que ele conhece o regimento interno. Vou fazer uma denuncia agora, o 

Presidente da Câmara não está aqui, não sou maior do que ninguém, Portanto Diretora 

Vânia se abstenha de servir de garotinha de recado aqui e trazer mensagem do Presidente 

para quem ta presidindo a sessão, o Presidente não ta na Casa, se fizer isso eu pedirei a 

cassação do mandato dele. A Presidente vereadora Todinha, disse que pediu a Vânia para 

consultar o advogado da Casa, e ela foi fazer essa consulta, para eu para trazer a resposta 

ao senhores vereadores.”  Em seguida o Presidente passou para deliberação da Matéria 

da Ordem do Dia. Leitura do Projeto de Lei nº 011/2016 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com os seus pareceres, os quais foram colocados em discussão, 

votação nominal, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 

1ª votação. Leitura do Projeto de Lei nº 012/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

juntamente com os seus pareceres, o qual foram colocados em discussão, votação 

nominal, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 1ª 

votação. Leitura para deliberação do Requerimento nº 005/2016 de autoria do vereador 

Ronaldo do Rio Branco – PTB, Leitura para deliberação do Requerimento nº 009/2016 de 

autoria da vereadora Todinha – PSD, os quais foram colocados em discussão, votação, e 

aprovados por unanimidade de votos dos Senhores vereadores. O vereador Sargento Rubi 

fez o pedido de dispensa de interstício de 24 horas aos projetos ora mencionados, o qual 

foi colocado em discussão, votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos 

Senhores vereadores. Leitura do Projeto de Lei nº 011/2016 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com os seus pareceres, o qual foi colocado em discussão, votação 

nominal, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 2ª 

votação. Leitura do Projeto de Lei nº 012/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

juntamente com os seus pareceres, o qual foi colocado em discussão, votação nominal, 

sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 2ª votação. O 

Presidente colocou à disposição da Comissão de Justiça e Redação os Projetos de Lei nº 

005 e 006/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Projetos de Lei nº s 

013, 014 e 015/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal. A Vice-Presidente Maria 

Custódia Colocou à disposição dos Senhores Vereadores a prestação de contas do 

exercício de 2015 do Poder Executivo Municipal, bem como, colocou a disposição dos 
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Senhores vereadores o Balancete Mensal do Fundo Municipal  de Saúde do mês de 

janeiro de 2016. Leitura do ofício nº 445/2016/DP-SPJ, que colocou a disposição da 

Comissão de Finanças e Orçamento a prestação de contas do município de Presidente 

Médici – Gestora Maria de Lourdes Dantas Alves, exercício 2014. Estavam presentes a 

Senhora Vânia Braz Soares Leonardeli, Diretora da Câmara Municipal e demais 

servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira e Marilene S. dos Santos. 

Terminou a sessão quando era 10h30min horas, não havendo nada mais a ser tratado, em 

nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Rosária Barros de Oliveira 

lavrei a presente Ata. 

 

 

 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 18 DE ABRIL DE 2016. 
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